

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

60-ЛЕТИЮ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Пленум райкома комсомола

Решенияя ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС требуют широко развернуть организаторскую и массово-политическую работу, направленную на выполнение задач, поставленных перед каждым трудовым коллективом. Деятельное участие в их осуществлении должны принять комсомольцы и молодежь, призванные умножить усилия в борьбе за дальнейший рост эффективности производства и качества работы.

Эти вопросы обсудил состоявшийся вчера пленум райкома ВЛКСМ. С докладом «Об итогах ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах районной комсомольской организации, вытекающих из его решений и решений пленумов областного и районного комитетов КПСС, ЦК ВЛКСМ по данному вопросу» выступил первый секретарь райкома комсомола П. М. Васильев.

В прениях по докладу выступили: Г. Николаева — механизатор совхоза «Опочецкий», Л. Тарасова — секретарь комсомольской организации маслодельно-сыродельного завода, О. Назимова — секретарь комсомольской организации средней школы № 2, И. Митт — учащаяся средней школы № 4, В. Латыпов — рабочий хлебокомбината и другие.

Пленум заслушал информацию секретаря райкома ВЛКСМ З. Л. Егоровой о работе бюро РК ВЛКСМ между пленумами райкома комсомола.

В работе пленума принял участие заведующий промышленно-транспортным отделом райкома КПСС А. П. Колзов.

В принятом постановлении комсомольские организации района призваны активно включиться в реализацию Продовольственной программы, уделять особое внимание развитию движения «Животноводство — ударный фронт молодежи».



Весомая добавка

УДАРНЫМ трудом ознаменовал день коммунистического субботника, посвященного 60-летию образования Советского Союза, коллектива Опочецкого завода железобетонных конструкций.

Всего в субботнике участвовало 190 человек. Абсолютное большинство из них — 150 человек — трудилось на своих рабочих местах. Остальная часть работающих была занята на благоустройстве.

В целом по предприятию

продукции выпущено на 3,5 тысячи рублей. Это весомая добавка к тому объему, который в нынешнем юбилейном году выполнен тружениками предприятия сверх установленного плана.

Коллективом завода на коммунистическом субботнике заработано 400 рублей. Эта сумма перечислена в фонд одиннадцатой пятилетки.

З. ФИЛИППОВА,
секретарь
парторганизации
завода ЖБК.

Работали по-ударному

Рабочие и служащие учебно-производственного предприятия ВОГ в минувшую субботу стремились работать с наивысшей производительностью труда. Пример ударной работы показали работницы швейного цеха, возглавляет которой мастер Валентина Алексеевна Тимофеева. Значительно перевыполнили свои смелые задания швей-мотористки Наталья Ивановна Панова, Антонина Михайловна Никандрова и многие другие. Хорошо поработали в

день «красной субботы» и рабочие столярного цеха.

Всего в субботнике приняли участие 130 человек. За день предприятием произведено продукции на пять тысяч рублей. Кроме этого, проделан значительный объем работ по благоустройству и наведению порядка на территории и в административных зданиях предприятия. В фонд одиннадцатой пятилетки перечислено 250 рублей.

Л. ЗАХАРОВА,
экономист УПП ВОГ.

На сдаточных объектах

ЗАРАНЕЕ готовился к коммунистическому субботнику коллектив межколхозной передвижной механизированной колонны. До мечты все было продумано, учтено. На объекты завезли строительные материалы с тем, чтобы обеспечить людям полный фронт работ.

Сельские строители трудились на пусковых объектах, готовили их к сдаче заказчикам. Например, только на отделке трех двухквартирных домов в колхозе «Красный Октябрь» работало 60 человек. Сюда доставили людей

на автобусах Николай Александрович Петров и Владимир Алексеевич Шматов.

К строителям основных специальностей присоединились работники конторы, инженерно-технические работники. Тон в соревновании задали коммунисты, ветераны труда.

Успешно справились с установленными объемами работ комплексные бригады А. В. Архипова, А. И. Николаева, бригады отделочников В. В. Васильевой, Е. Е. Ануфриева, плотников-столяров А. С. Степанова. В од-

ном из домов заканчивались штукатурные работы, в другом — покраска, побелка, в третьем — возводилась венцана.

В этот день завершилась планировка площадок вокруг жилых домов. На трех самосвалах доставляли песок, гравий. Здесь же работали бульдозеристы дорожной передвижной механизированной колонны.

В итоге напряженного труда за день выполнено строительно-монтажных работ на 567 рублей. В фонд пятилетки перечислено 154 рубля.

М. ПЕТРОВА,
секретарь
парторганизации МПМК.

ВТОРНИК
21
ДЕКАБРЯ
1982 г.
№ 152 (8822)
Газета основана
в 1918 г.
Цена 2 коп.

Продукцию ферм — государству

СВЕДЕНИЯ

на 16 декабря 1982 года.
В первой графе — продано молока, во второй — мяса, в третьей — шерсти

(в процентах к годовому плану)

| | | | |
|-----------------|-----|-----|-----|
| «Глубоковский» | 290 | 71 | × |
| им. Жданова | 133 | 45 | 104 |
| «XXI партсъезд» | 126 | 96 | 139 |
| «Салют» | 124 | 73 | × |
| «Кр. Заречье» | 119 | 49 | 119 |
| «Кр. Октябрь» | 118 | 81 | 103 |
| «Большевик» | 109 | 67 | 112 |
| «Духновский» | 109 | 50 | 49 |
| им. Любимова | 101 | 96 | 124 |
| «Организатор» | 100 | 50 | 70 |
| им. Мичуринца | 94 | 91 | 102 |
| «Кр. фронтовик» | 93 | 64 | × |
| «Опочецкий» | 85 | 101 | 70 |
| «Урожай» | 85 | 53 | 110 |
| «Вперед» | 85 | 33 | 54 |
| «Заветы Ленина» | 78 | 83 | × |
| По району | 88 | 67 | 75 |

Завершается второй год одиннадцатой пятилетки. С какими же результатами заканчивают его животноводы нашего района?

Социалистическими обязательствами было предусмотрено, что колхозы и совхозы в нынешнем году продадут государству 17390 тонн молока, 4725 тонн мяса, 215 центнеров шерсти. Но, как свидетельствуют отчетные данные, эти рубежи для животноводов района оказываются недостижимыми. Хотя до конца года еще остается время, но при существующих темпах продажи государству молока, мяса, шерсти нереально рассчитывать на выполнение годовых планов.

На 16 декабря хозяйствами района реализованы государству 15361 тонну молока, 3166 тонн мяса и 159 центнеров шерсти. По сравнению с прошлым годом реализация молока увеличилась, а реализация мяса заметно уменьшилась.

С годовым заданием по продаже молока досрочно справились десять хозяйств. Но весомую долю сданной этими хозяйствами молочной продукции занимает молоко, поступившее из личных хозяйств колхозников и рабочих совхозов. А всего с начала года на основании договоров, заключенных с гражданами, в колхозы и совхозы района поступила 2721 тонна молока.

По-прежнему значительное отставание в деле продажи молока допускают работники молочнотоварных ферм колхозов «Заветы Ленина», «Вперед», «Урожай», совхоза «Опочецкий». Не выполняются планы по реализации молока государству колхозом имени Мичурина и совхозом «Красный фронтовик».

Плохо обстоит дело в районе с продажей мяса. На заготовительные пункты его поступило на 465 тонн меньше, чем в прошлом году на эту же дату.

За две недели декабря отгрузку мяса государству вели только семь хозяйств. Они реализовали 32 тонны этой продукции, что дало прибавку к плану только один процент. Более половины из этого количества, 17 тонн, поступило с откормочных ферм совхоза «Красный фронтовик».

Ни одной тонны мяса не поступило за минувшие две недели из колхозов имени Жданова, «Красное Заречье», «Урожай», совхозов «Организатор», «Духновский», хотя эти хозяйства имеют самые низкие показатели в районе по продаже мяса государству.

Не выполняются годовые планы по продаже шерсти государству колхозом «Вперед», совхозами «Организатор», «Духновский» и «Опочецкий». Из этих хозяйств до донца года должно поступить еще 52 центнера шерсти.

Сделано немало

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ субботник, посвященный славному юбилею, прошел в нашем коллективе четко и организованно.

210 рабочих и специалистов совхоза «Опочецкий» трудились на своих участках, которые были определены им штабом по проведению субботника.

Хорошо поработал в день «красной субботы» механический отряд по вывозке органических удобрений. Силами отряда в этот день на совхозные поля было доставлено около 200 тонн органики. Пример высокопроизводительного труда показали механизаторы Александр Иванович Федоров, Валерий Петрович Кузьмин и Анатолий Александрович Ильин.

В совхозных мастерских трудились механизаторы, занятые ремонтом сельскохозяйственной техники. В этот день на линейку готовности поставили свои культиваторы Алексей Николаевич Дмитриев и Виктор Демидович Константинов. Некоторые из механизаторов провели техническое обслуживание тракторов и автомашин.

На своих рабочих местах провели этот день совхозные животноводы. Они как обычно ухаживали за животными и наводили порядок на фермах. С молочнотоварных ферм совхоза на маслозавод поступило свыше 6000 тонн молочной продукции.

Работники бухгалтерии и специалисты совхоза трудились на расшивке дров для котлов и животноводческих ферм, занимались уборкой территории строительного участка.

В фонд пятилетки из совхозной кассы поступило 400 рублей.

А. ЛАРИОНОВ,
секретарь парткома
совхоза «Опочецкий».

СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ РОДИНЫ —

В СРЕДУ на прошлой неделе еще с утра на улицах нашего города было заметно необычное оживление. Да и сам город в торжественном убранстве. На зданиях Дома Советов, исполкома городского Совета народных депутатов, предприятий, организаций и учреждений развеваются красные флаги. Они вывешены в честь славного юбилея — 60-летия образования Советского Союза.

К десяти часам утра к могилам борцов революции, воинов, павших в годы гражданской и Великой Отечественной войн, направились колонны трудящихся. Они возложили венки к могилам тех, кто отдал свою жизнь за торжество социализма, за свободу и независимость нашей многонациональной социалистической Родины.

Многолюдно было в этот день и в районном Доме культуры. В его зале собирались члены и кандидаты в члены райкома КПСС, члены ревизионной комиссии райкома партии, депутаты районного и городского Советов народных депутатов, передовики производства, ветераны.

Перед ними празднично оформленная сцена. На ней красуются Герб Советского Союза, трудовые знамена, завоеванные в социалистическом соревновании предприятиями и хозяйствами района, лозунг «60-летие образования СССР — торжество ле-

тинской национальной политики», живые цветы.

В одиннадцать часов на сцену вносятся флаги союзных республик. Перед собравшимися появляется экран. А на нем ...титульные листы исторических документов — Декларации и Договора об образовании Союза Советских Социалистических Республик. Ведущие литературно-музыкальной композиции обращаются ко времени Первого Всесоюзного съезда Советов, который явился важнейшей исторической вехой в судьбах советских народов. Здесь же собирающиеся смотрят цветной фильм о всех пятнадцати союзных республиках Страны Советов.

Затем по поручению бюро райкома КПСС, исполкомов районного и городского Советов народных депутатов первый секретарь райкома партии А. И. Иванов открывает торжественное заседание, посвященное 60-летию образования СССР. Рабочий президиум занимает на сцене свои места. Под бурные аплодисменты присутствующих принимается предложение второго секретаря райкома партии А. В. Ободова об избрании Почетного президиума торжественного заседания в составе Политбюро ЦК КПСС. По поручению участников заседания направляется делегация для возложения вензеленой, увитой лентами

гирилянд к памятнику В. И. Ленину.

Слово для доклада предоставляется первому секретарю райкома КПСС А. И. Иванову, который сердечно поздравил участников торжественного заседания и в их лице всех трудящихся района с наступающим праздником, юбилеем нашей Родины — 60-летием образования Союза Советских Социалистических Республик. Присутствующие с большим вниманием слушали содержание доклада, трудовые рапорты, выступления представителей предприятий и хозяйств, ветеранов, передовиков производства.

Участников торжественного заседания пришли приветствовать пионеры. В национальных костюмах народов СССР, они выступили с литературной композицией, посвященной славному юбилею, празднику братства и дружбы, социалистического интернационализма.

Подведены итоги социалистического соревнования в честь 60-летия образования Советского Союза. По этому вопросу участники заседания слушали секретаря райкома КПСС Т. А. Васильеву и секретаря райкома ВЛКСМ З. Л. Егорову. Победителям соревнования вручены награды.

В заключение силами участников художественной самодеятельности был дан большой праздничный концерт.

зуются глубоким уважением народа. Они и сейчас активно участвуют в общественной жизни.

Ленинская национальная политика КПСС, направленная на упрочение экономической, идеально-политической, социальной и культурной общности народов, нашла глубокое воплощение в разработанных партией планах одиннадцатой пятилетки и в Продовольственной программе СССР на период до 1990 года. 60-летие образования СССР наша страна встречает в обстановке самоотверженной борьбы за осуществление решений XXVI съезда КПСС, выполнение постановлений майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС.

Труженики Опочецкого района, как и все советские люди, встречают юбилей Родины трудовыми успехами. С начала года промышленной продукции реализовано на 18,6 миллиона рублей. Выполнен план по производительности труда, рост к уровню прошлого года составил 3 процента. Произведено валовой продукции на 19,5 миллиона рублей.

За успешное выполнение социалистических обязательств в честь 60-летия СССР коллектива Опочецкого лесхоза присуждено переходящее Красное знамя Министерства лесного хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза. Досрочно выполнили свои обязательства, принятые в честь славного юбилея, коллективы завода ЖБК, хлебокомбината, ДРСУ. Ритмично работают по выполнению производственной программы коллективы райпо, типографии, межхозяйственного лесхоза.

Управлению жилищно-коммунального хозяйства по итогам работы за первый, второй и третий кварталы этого года было присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени облисполкома и облсовпрофа. За последние шесть лет нашему городу переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за лучшее проведение работ по благоустройству и санитарному состоянию вручалось 15 раз, в том числе за второй и третий кварталы 1982 года.

О досрочном выполнении социалистических обязательств двух лет пятилетки рапортовали около 600 человек, 25 brigad, участков, цехов.

Неизвестно изменился облик села. Если в первые годы Советской власти основной тягловой силой и средством передвижения была лошадь, то сейчас в колхозах и совхозах района имеется 700 тракторов, свыше 280 грузовых автомобилей и более двух тысяч электромоторов.

По революции в Опочецком уезде работало всего три специалиста сельского хозяйства. В настоящее время их работает 311 человек, в том числе 54 — с высшим образованием. По сравнению с 1940 годом продажа мяса увеличилась более чем в 10 раз, молока — в 58 раза.

Если до революции на 8 тысяч жителей города имелось 11 церквей, 6 школ, библиотека, один кинематограф и всего 2 врача, то в настоящее время в районе работают 30 общеобразовательных школ, педагогическое и два профессионально-технических училища, детские музыкальная и художественная школы. Действуют 4 больницы, 30 медицинских пунктов, 33 клуба, 22 библиотеки, 52 киноустановки. Сейчас в районе работают 314 учителей, 324 человека медицинского персонала, в том числе 53 врача.

ИЗ ДОКЛАДА А. И. ИВАНОВА

ШЕСТЬДЕСЯТ лет назад родилось Советское многонациональное государство, говорит докладчик. Его рождение — результат победы Великой Октябрьской социалистической революции, живое воплощение идей В. И. Ленина. В дело создания социалистического государства вложила всю свою революционную энергию, свой огромный труд и волю наша Коммунистическая партия.

В эти юбилейные дни мы мысленно обращаемся к тому далекому времени, когда 30 декабря 1922 года Первый Всесоюзный съезд Советов принял Декларацию и Договор об образовании Союза Советских Социалистических Республик. В тот же день наша славная Москва была избрана столицей СССР.

В 1922 году в составе СССР было 4 союзных республики, в 1928 году их насчитывалось 6, а в 1937 году — 11. Ныне в составе Союза ССР 53 национально-государственные единицы: 15 союзных республик, 20 республик автономных, 8 автономных областей и 10 автономных округов.

В наше время с вершин зерна социализма яснее видится историческое значение образования СССР для судьбы всех наций и народностей страны, рельефнее вырисовывается величие того, что сделал Ленин, партия коммунистов для сплочения их в одну братскую семью.

Нашу планету населяют око-

ло двух тысяч различных наций и народностей, из них более 90 процентов входит в состав многонациональных государств. Совершенно очевидно, что национальный вопрос является одним из самых сложных в истории человечества. И мы гордимся тем, что образец его научного, революционного решения дала партия Ленина. В настящее время советский народ как интернациональная общность людей объединяет свыше ста наций и народностей страны.

Дружба и братство народов стали могучей движущей силой нашего развития, источником мощи нашего государства. Под знаменем дружбы народов трудящиеся страны, оказывая друг другу бескорыстную помощь и поддержку, поднялись от вековой отсталости к вершинам общественного прогресса. С первых дней образования СССР партией был взят курс на ускоренное экономическое, культурное и социально-политическое развитие национальных окраин.

На основе ленинской национальной политики, ценой напряженного труда всего советского народа мы добились того, что столь обычное для царской России понятие, как отсталая национальная окраина, перестало существовать. За годы после основания Советского Союза объем промышленной продукции нашей страны возрос более чем в 530 раз, продукция сельского хозяйства — примерно в 5,5 ра-

за. Доля СССР в мировом промышленном производстве увеличилась с одного процента в 1922 году до 20 процентов в настоящее время.

Создана широкая сеть научных учреждений, среди которых ныне около 3 тысяч научно-исследовательских институтов, их филиалов и отделений во всех союзных республиках, в то время как в 1922 году в республиках Средней Азии не было ни одного высшего учебного заведения. Многие народы СССР, начиная строительство новой жизни, не имели своего профессионального искусства, литературного языка, письменности. В настящее время в СССР действуют 236 издательств, выпускается 8172 различных газеты, 5195 журналов.

Под знаменем дружбы народов сыны и дочери единого Советского Отечества с честью отстояли свои завоевания в грозные годы Великой Отечественной войны. Каждый народ дал Отчизне героев. В ходе войны с новой силой подтвердилась правильность ленинской идеи создания добровольного союза равноправных и суверенных национальных республик. Их братский союз показал свою силу и жизнеспособность, явился одним из главных источников победы над фашистскими захватчиками.

В послевоенные годы над восстановлением первенца советской энергетики — Днепропетровска имени В. И. Ленина,

например, трудились тысячи рабочих 25 национальностей СССР.

В последующие годы объединенными усилиями всех народов Советского Союза осваивались целинные земли Караганда. С участием всей страны построен Каракумский канал имени В. И. Ленина. Техника и оборудование поставлялись сюда из 250 городов СССР, а среди строителей были люди 36 национальностей. Нуруекскую ГЭС строили труженики 40 национальностей нашей страны. Совместными усилиями народов решаются такие крупные народнохозяйственные задачи, как освоение топливно-энергетических и сырьевых богатств Сибири, Севера, Дальнего Востока, зоны БАМа, развитие Нечерноземья.

Среди нас есть люди, которые являются не только свидетелями, но и активными участниками тех больших дел, которые свершила наша Родина за 60 лет. Честь и слава таким ветеранам партии и труда, как Георгий Яковлевич Яковлев, Михаил Дмитриевич Горюнов, Иван Иванович Корунов, Сергей Федорович Барышников, Сергей Александрович Бидерштет, Александр Петрович Тюнев, Илларион Анисимович Воробьев, Николай Петрович Колюбакин, Николай Моисеевич Гатченко, Степан Яковлевич Фролов, Николай Иванович Минкин, Мария Дмитриевна Костина. Они и многие другие товарищи, которые ушли на заслуженный отдых, за свои трудовые и ратные дела поль-



РАПОРТЫ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА

Готовясь торжественно отметить 60-летний юбилей образования Советского государства, трудовые коллективы промышленных предприятий, колхозов и совхозов брали на себя социалистические обязательства, в которых предусматривались дальнейший рост производительности труда, повышение эффективности производства и качества работы. И вот теперь настало время сверить слова и дела. К чести большинства трудовых коллективов следует отметить, что было сделано все, чтобы не только выполнить, но и превзойти намеченные рубежи. Это подтвердили рапорты торжественному районному собранию.

На трибуне секретарь партакции завода ЖБК З. Г. Филиппова. Коллектив завода по итогам социалистического соревнования за третий квартал юбилейного года вышел победителем и награжден переходящим Красным знаменем райкома партии и райисполкома. И в честь 60-летия образования СССР завод досрочно, на 4 ноября 1982 года, справился с заданием второго года одиннадцатой пятилетки.

В рапорте завода ЖБК записано: по объему реализации продукции на 13 декабря 1982 года из плана 1 млн. 600 тысяч рублей реализовано изделий на 1 млн. 610 тыс. рублей, годовой план выпуска валовой продукции составил 113,9 процента, из плана 26 тысяч изготовлено 28,9 тыс. кубических метров железобетонных конструкций, рост производительности труда превысил плановый показатель на 15 процентов, сэкономлено 110 тонн цемента и 24 тонны металла.

С хорошими показателями к празднику пришли рабочие завода, чья продукция идет на нужды сельского строительства: животноводческие и складские помещения, жилые дома. Тем самым коллектив завода вносит свой посильный вклад в реализацию решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Но, конечно же, в большей степени прилагают усилия в осуществлении Продовольственной программы труженики колхозов и совхозов.

Выступает животновод совхоза «Глубоковский» А. Ф. Макров.

— Труженики села, — говорит он, — живут и работают под впечатлениями решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР. Все мы горячо одобляем политику партии и правительства, направленную на дальнейшее повышение благосостояния советских людей, укрепление дела мира во всем мире. Мы, труженики села, отдадим свои силы на выполнение тех задач, которые выдвигают перед нами партия и страна.

О том, что труженики совхоза «Глубоковский» успешно справляются с поставленными задачами, свидетельст-

вуют и результаты работы коммуниста А. Ф. Макрова. Вместе с женой он работает в животноводстве с 1976 года. Социалистические обязательства десятой пятилетки супруги Макровы выполнили досрочно, за четыре года. А за время работы в животноводстве произвели для государства 150 тонн мяса.

В своем рапорте на имя районного комитета партии коммунист А. Ф. Макров сообщает:

ги завоевания Страны Советов, кто с позиций высокой требовательности подходит к выполнению порученных обязанностей независимо от места и характера работы. И надо отметить, что в районе немало настоящих правофланговых социалистического соревнования, в том числе и среди молодежи, комсомольцев.

От имени почти 3,5 тыс. отряда комсомольцев района рапортует первый секретарь райкома ВЛКСМ П. М. Васильев.

Выполняя решения XXVI съезда КПСС и XIX съезда ВЛКСМ, — сказал он, — комсомольские организации района внесли достойный вклад в осуществление заданий двух лет одиннадцатой пятилетки, улучшили работу по идеально-политическому, трудовому и нравственному воспитанию молодежи.

В социалистическом сорев-

новании СССР, разработанной майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС. Комсомольские организации колхозов и совхозов развернули массовое движение сельской молодежи за высокую культуру земледелия. Хорошо работают члены комсомольско-молодежного коллектива совхоза «Опочецкий» (бригадир Валерий Кузьмин), занявшие третье место в областном социалистическом соревновании по заготовке кормов. Отлично трудаются молодые механизаторы Виктор Иванов из колхоза «XXI партсъезд», Владимир Егоров из колхоза «Красный Октябрь», Сергей Курченков из совхоза «Духновский».

Много полезных дел у школьников района. В летней трудовой четверти «Мой труд вливается в труд моей республики» участвовало около 2 тысяч учащихся. За период летней трудовой четверти

— В юбилейном году, — отметил выступающий, — совхоз добился неплохих производственных результатов. Собрано по 20 центнеров зерна с гектара, на зимовку заготовлено по 15 центнеров кормовых единиц в пересчете на условную голову, что на 3 центнера кормовых единиц больше, чем было в минувшую зимовку. Выполнен годовой план продажи мяса государству.

Главное богатство совхоза — люди. Их трудом укрепляется совхозная экономика. Доярка фермы Кирова К. М. Захарова с начала года надала свыше 3500 килограммов молока от каждой коровы своей группы. На Белоусовской ферме (старшая доярка О. Г. Волкова) средний надой составил 2859 килограммов. Выполнил принятые в честь юбилея обязательства коллектив Барыгинского комплекса. Животноводы и



— Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование по достойной встрече 60-й годовщины образования СССР, мы вместе с женой приняли на себя повышенные обязательства: в 1982 году получить привес на выращивания телят по 550 граммов в сутки при плане по совхозу 500 граммов. Рады доложить районному комитету партии, что свои социалистические обязательства выполнили досрочно. За одиннадцать месяцев текущего года среднесуточный привес по группе телят составил 600 граммов, а валовой привес — 20 тонн. До конца года обязуемся дополнительно получить свыше 2 тонн привесов, а за зимний период 1982 — 1983 года произвести 19,4 тонны мяса, что выше расчетных нормативов.

Достойный подражания пример. Так, с превышением установленных норм должны трудиться все те, кому доро-

нованием, посвященным 60-летию образования СССР, участвует около 4 тысяч юношей и девушек. В авангарде соревнования идут комсомольские организации промышленного предприятия, ремонтного завода, завода ЖБК, совхозов «Опочецкий» и «Духновский», Опочецкого педагогического училища.

По-ударному трудаются Александр Паклин — комсомолец ремзавода, на рабочем календаре которого 1985 год, Виктор Латыпов — газорезчик, тросварщик хлебокомбината, Светлана Кустова — рабочая узла связи и десятки других юношей и девушек. В районе работают 38 комсомольско-молодежных коллективов. Лучшие среди них — коллектив котельной льнозавода (бригадир М. Устинов), коллектив токарного участка ремонтного завода.

Задачей первостепенной важности для комсомольских организаций района является выполнение Продовольствен-

школьниками заработано более 20 тысяч рублей, в осенний период накоплено 4 тысячи тонн картофеля. Школьники собрали 72,5 тонны металлом, 19 тонн макулатуры, 527 килограммов лекарственного сырья.

От имени ветеранов труда выступил заслуженный учитель школы РСФСР Н. И. Минкин.

— Наше поколение, — сказал он, — строило и защищало завоевания Октября, проводило революционные преобразования в деревне, культурную революцию. На наших глазах воздвигались плотина на Днепре, город юности на Амуре, Магнитка, Горьковский автозавод и другие крупнейшие сооружения. При жизни одного поколения страны из отсталой, неграмотной превратилась в крупную индустриальную державу, страну всеобщей грамотности.

Все наши успехи связаны с Коммунистической партией. Под ее руководством народы нашей многонациональной страны с честью выдержали самые трудные испытания, которые выпали на нашу долю в военные годы. Победа в Великой Отечественной войне продемонстрировала на деле правильность ленинской национальной политики.

Сейчас новое поколение строит коммунизм. Долг тружеников — с честью и достоинством продолжать дело своих дедов и отцов, выполнить намеченное партией.

На трибуне секретарь парткома совхоза «Опочецкий» А. А. Ларионов. В предъюбилейном соревновании коллектива совхоза удостоен переходящего Красного знамени райкома КПСС и райисполкома.

впредь намерены с честью справляться с поставленными задачами, успешно завершить зимовку скота. Это будет нашим ответом на призыв партии увеличить производство сельскохозяйственной продукции.

Выступает бригадир хлебокомбината Т. И. Васильева. За успехи в юбилейном социалистическом соревновании коллектив награжден Почетной грамотой райкома КПСС и исполнкома райсовета.

— Наш хлебокомбинат, — отметила выступающая, — с честью справился с взятыми на 1982 год социалистическими обязательствами. Прибыль составила 4,2 тысячи рублей вместо 2 тысяч рублей, производительность труда вместо одного выросла на 4,8 процента, выпущено 5 новых изделий вместо двух, сэкономлено 46,2 тонны топлива вместо 30 тонн.

В этих результатах есть и доля нашего труда. Наша бригада не раз выходила победителем соцсоревнования. Мы и впредь намерены не сдавать завоеванных позиций.

На трибуне секретарь райкома партии Т. А. Васильева. Она оглашает текст постановления бюро райкома партии и исполнкома райсовета о награждении победителей социалистического соревнования. Одни за другим поднимаются на сцену представители трудовых коллективов, лучшие производственные, которым под овации зала вручаются Дипломы и Почетные грамоты — символы ударной доблести.

Торжественное заседание заканчивается исполнением Государственного Гимна Союза ССР.



Завтра — День энергетика



Аркадий Михайлович Васильев, инженер релейной защиты и автоматики, работает в Опочецком районе электрических сетей с 1969 года. Немало рационализаторских предложений внес он за это время, многое делает по

обеспечению надежного электроснабжения потребителей. По праву носит Аркадий Михайлович звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: А. М. Васильев.

Фото Ю. Орлова.

ОБЕСПЕЧИТЬ НАДЕЖНОЕ ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ

КОЛЛЕКТИВ Опочецкого района электрических сетей занимается эксплуатацией линий электропередачи напряжением 0,4, 10, 35 и 110 киловольт в трех административных районах — Опочецком, Красногородском и Пушкиногорском. Только на территории нашего района линии электропередачи всех напряжений составляют более 1683 километров, 484 потребительских подстанции, десять подстанций на 0,4 киловольта и опорные подстанции напряжением 110, 35 и 10 киловольт с общей установленной мощностью 40 миллионов вольт-ампер.

В начале года коллективом РЭС были приняты повышенные обязательства по обеспечению надежности электроснабжения наших сельскохозяйственных потребителей и более полному осуществлению капитального ремонта основных средств.

Хочется с удовлетворением отметить, что наш коллектив с поставленными задачами справился неплохо. Достойно встречает он славный юбилей Родины — 60-летие образования Союза ССР. Количество аварийных отключений линий 10 киловольт уменьшилось на 27 процентов, а количество внеплановых отключений — на 32 процента.

Безусловно, их могло быть еще меньше, если бы населением района строго соблюдались правила охраны высоковольтных линий. Только в ноябре дважды аварийно отключалась высоковольтная линия, питающая колхоз «Большевик» и часть совхоза «Опочецкий», из-за того, что колхозниками колхоза «Большевик» при заготовке дров вблизи линии были свалены деревья и оборваны провода. Аналогичный случай имел место и в совхозе «Салют» в районе деревни Ханево. Много случаев повреждения опор и линий 0,4 киловольта при наезде транспорта.

План капитального ремонта по замене опор на линиях 0,4 и 10 киловольт на сегодняшний день выполнен на 103 процента. Всего при пла-

не 1035 заменено 1066 опор. Существенную помощь наши бригады оказывают и механизмы № 17 по восстановлению линий 0,4 и 10 киловольт.

В дальнейшем все наши усилия будут направляться на еще более надежное снабжение электроэнергией основных сельскохозяйственных потребителей. В 1983 году войдет в строй новая распределительная подстанция напряжением 110 и 10 киловольт в деревне Жгуново, в конце пятилетки будет построена такая же подстанция в деревне Макушино. Уже в первом квартале нового года будет подведено резервное питание к животноводческим фермам Заверняка совхоза «Красный фронтовик» и Горохово совхоза «Организатор».

В нашем коллективе трудятся 26 ударников коммунистического труда. Образец высокой дисциплинированности и самоотверженного труда показывают наши ветераны — бригадир строительной бригады Андрей Терентьевич Павлов, электромонтер Геннадий Иванович Гаврилов, кавалер ордена Ленина бригадир электромонтеров Василий Сергеевич Громов, электромонтер высоковольтного участка Анатолий Васильевич Козлов.

Большой вклад вносят в дело бесперебойного снабжения потребителей электроэнергией, активно участвуют в рационализаторской работе мастер релейной защиты и автоматики Аркадий Михайлович Васильев, мастер второго эксплуатационного участка Виктор Михайлович Михайлов, мастер участка механизации Артур Иванович Васильев и многие другие.

В день профессионального праздника хочется от всей души пожелать рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам Опочецкого района электрических сетей и всем энергетикам нашего района новых больших трудовых успехов.

А. ФИЛИППОВ,
главный инженер района
электрических сетей.

Хозяин золотого плуга

Борозды, проложенные в конце лета эстонским трактористом Эльмаром Вески на рязанской земле, можно поистине назвать золотыми. Из всех участников проходившего здесь всесоюзного конкурса пахарей в классе машин МТЗ сумел полностью выполнить задание лишь он, механизатор колхоза «Авантур» Тартуского района.

Так в юбилейном году в коллекцию призов неоднократного победителя республиканских соревнований, абсолютного чемпиона конкурса пахарей стран — членов СЭВ 1981 года Э. Вески привезла золотая медаль лучшего пахаря страны. А

рядом с ней золотом поблескивает крохотный плуг — точная копия своего мощного стального собрата. «Нашему Эльмару — наставнику, пахарь дружбы!» — гласит гравировка на блестящем лемехе.

Правы молодые трактористы, преподнесшие этот подарок: где бы ни работал знанный механизатор, участвуя в конкурсах професионального мастерства, — будь это Кубань или Чехословакия, Владимирская область или Болгария — везде вспаханное Эльмаром поле становилось школой передового опыта под открытым небом. Вот почему односельчане на-

зывают бороздами дружбы письма, которые в дом механизатора на берегу озера Саадъярв приходят со всех концов страны, из стран социалистического содружества. Обмениваются коллеги опытом, держат совет.

Трудно подсчитать, сколько тысяч гектаров земли превратил за тридцать три года работы трактористом в обильную ниву Эльмар Вески. Зато можно смело сказать, что повторяя его борозды, сделают богаче свои поля друзья-соперники. А в юбилейном году он, как всегда, в соревновании — на первом месте.

А. ПЛООМПУ,
корр. ТАСС.
с. Саадъярве,
Эстонская ССР.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ПОЗДРАВЛЕНИЕ

СЕРДЕЧНО поздравляем коллектив Опочецкого предприятия коммунальных электрических сетей с профессиональным праздником — Днем энергетика. Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, новых успехов в деле претворения в жизнь решений XXVI съезда КПСС, большого личного счастья.

Администрация, партбюро, комитет профсоюза.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК

10.55 — Совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза; Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Федерации Социалистической Республики в ознаменование 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. По окончании — Пионерский концерт. 13.20 — «Д. Бедный — певец революции». 14.15 — Народные мелодии. 14.30 — К 60-летию образования СССР. 15.00 — «Коммунисты восемидесятых». 16.00 — «Русская речь». 16.30 — «Стадион для всех». 17.00 — Классический дуэт из балета Л. Минкуса «Баядерка». 17.10 — «Рисуют дети мира». 17.30 — «Подвиг». 18.00 — К 60-летию образования СССР. 18.20 — Новости. 18.30 — «Дружба крепнеть». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Нам шестьдесят». 19.30 — Праздничный концерт. 21.00 — «Время». 22.30 — П. И. Чайковский. 1-й концерт для фортепиано с оркестром.

Продается полдома с надворной постройкой. Обращаться по адресу: г. Опочка, Новый переулок, дом № 20.

ДПМК-2 треста «Дорспецстрой»

ТРЕБУЕТСЯ главный инженер Опочецкого дорожного отряда по специальности строитель или механик (оклад 180 рублей). Обращаться в отдел кадров

Опочецким ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ старший бухгалтер (оклад 160 рублей). С 12 января 1983 года начинают работать курсы по подготовке трактористов и экскаваторщиков. Желающим приобрести названные специальности обращаться в отдел кадров ПМК-17.

2-1.

Автоколонна № 1662 ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей 3-го класса для работы на автомобилях. На курсы водителей принимаются граждане в возрасте 18 лет и старше. Срок обучения пять месяцев.

Заключивший договор необходимо отработать в автоколонне № 1662 не менее двух лет после окончания курсов; выплачивается стипендия в размере 44 рубля в месяц. Начало занятий 27 декабря 1982 года.

За справками обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Дзержинского, дом 62, отдел кадров, телефон 3-16 1 звонок.

Продается автомашина ЗАЗ 968А по адресу: г. Опочка, ул. Карла Маркса, д. 10, кв. 1, у Кондратьева Ивана Михайловича.

22 декабря 1982 г. в кинотеатре «Маяк» состоится встреча с творческой группой создателей нового художественного фильма «Случай в квартале 36—80» с показом этого фильма. Режиссер фильма Михаил Туманишвили, ранее осуществлявший постановку фильмов «В зоне особого внимания», «Ответный ход».

Стоимость билетов на встречу 40, 50, 55 коп. Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час. 30 мин.

КИНО

«МАЯК»

21 декабря

«ВЛАДИВОСТОК, ГОД 1918» Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

21—22 декабря

«ИЗБАВЛЕНИЕ»

2 серии

Начало в 18 час. 20 мин.

Администрация, профсоюзный комитет совхоза «Красный фронтовик» с прискорблением извещают, что на 55-м году жизни скончалась бухгалтер совхоза

ПЕТРОВА

Екатерина Константиновна, и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Наш адрес:

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 18, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3373. Тираж 7533.